

അടിയന്തരപ്രമേയം

കസ്റ്റഡി മരണം

മി. സ്പീക്കർ: ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് ഒരു വിഷയം ചർച്ചയ്ക്കെടുത്താൽ രണ്ട് മണിക്കൂറാണ് ചർച്ചയ്ക്കുള്ള സമയം. ഇന്നലെ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കാതെ നമ്മൾ ഒന്നരമണിക്കൂർ സമയം എടുത്തു. അക്കാര്യം ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നുകിൽ വിഷയം ഗവൺമെന്റ് ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ നിയതമായ സമയത്ത് അവസാനിപ്പിക്കണം. Zero hour എന്നുപറയുന്നത് zero hours അല്ല. എല്ലാവരോടുംകൂടിയാണ് പറയുന്നത്.

നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കസ്റ്റഡിയിലിരിക്കെ മർദ്ദനമേറ്റ് കൊല്ലപ്പെട്ട പീരുമേട് സബ് ജയിലിലെ റിമാൻഡ് പ്രതിയായ രാജ്കുമാറിന്റെ കൊലപാതകം ഉളവാക്കിയതിനുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. ടി. തോമസ്, എം. ഉമ്മർ, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50

പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ നെടുങ്കണ്ടം തുക്കുപാലം എന്ന സ്ഥലത്ത് ഹരിത ഫൈനാൻസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ പതിനായിരം രൂപ നിക്ഷേപിച്ചാൽ പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ വായ്പ തരപ്പെടുത്തി നൽകാമെന്ന വാഗ്ദാനം നൽകി നിരവധി പേരിൽ നിന്നും നിക്ഷേപം സ്വീകരിച്ച് തട്ടിപ്പ് നടത്തിയ കാര്യത്തിൽ ഷിജി എന്ന സ്ത്രീയുടെ പരാതി പ്രകാരം വാഗമൺ സ്വദേശി കുമാർ, ആലപ്പുഴ തോനക്കാട് മഞ്ഞപ്പള്ളിൽവീട്ടിൽ ഹരിഹരൻ ഭാര്യ ശാലിനി, പാറത്തോട് ബെന്നിപ്പറമ്പിൽ അജി ഭാര്യ മഞ്ജു എന്നിവരെ യഥാക്രമം ഒന്നുമുതൽ മൂന്ന് വരെ പ്രതികളാക്കി ഐ.പി.സി. 406, 420, 34 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 302/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും പ്രതികളായ ശാലിനി, മഞ്ജു എന്നിവരെ 13-06-2019-ൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിലെ റെക്കോർഡുകൾ പ്രകാരം ഒന്നാം പ്രതിയായ കുമാർ രണ്ടാം പ്രതിയായ ശാലിനി താമസിച്ചിരുന്ന വീട്ടിലുള്ളതായി കിട്ടിയ വിവരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 15-06-2019-ൽ രാത്രി 9.00 മണിയോടെ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറും പാർട്ടിയും എത്തിയപ്പോൾ

പോലീസിനെ കണ്ട് കുമാർ ഓടിരക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വീഴ്ചയിൽ കുമാറിന് പരിക്കേറ്റിട്ടുള്ളതായാണ് പോലീസ് രേഖകളിൽ പറയുന്നത്. പോലീസ് പിന്തുടർന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത കുമാറിന്റെ കാൽമുട്ടുകൾക്കും നടുവിനും വേദനയുള്ളതായി പറയുകയും 15-06-2019-ൽ രാത്രി 12.00 മണിയോടെ നെടുങ്കണ്ടം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് ചികിത്സ നൽകുകയും ചെയ്തു. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ അവതാരകൻ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത് ജൂൺ 12-നാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പോലീസ് റെക്കോർഡ് പ്രകാരം നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജൂൺ മാസം 15-ാം തീയതിയെന്നാണ് കാണുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളുൾപ്പെടെ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിച്ച് നിജസ്ഥിതി കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. 16-06-2019-ന് കുമാറിനെ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാൻഡ് ചെയ്ത് പീരുമേട് സബ് ജയിലിൽ പാർപ്പിച്ചു. റിമാൻഡിൽ കഴിഞ്ഞുവരവേ സബ് ജയിലിൽ വച്ച് പലതവണ ശാരീരിക അസ്വസ്ഥത പ്രകടിപ്പിച്ചതിനെ തുടർന്ന് 18-06-2019-ൽ പീരുമേട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലും 19-06-2019, 20-06-2019 എന്നീ തീയതികളിൽ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലും ഹാജരാക്കി ചികിത്സ നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് 21-06-2019-ൽ രാവിലെ 10.15-ഓടെ

പീരുമേട് സബ്ജയിലിൽ വച്ച് പ്രതി കുമാറിന് കഠിനമായ ദഹോസ്യാസ്ഥ്യം അനുഭവപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് പീരുമേട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് ചികിത്സിച്ചു വരവെ രാവിലെ 10.45 മണിയോടെ കുമാർ മരണപ്പെട്ടു. മൃതദേഹം ഇടുക്കി സബ്ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് ഇൻക്വസ്റ്റ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പരിശോധന നടത്തി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തു. കുമാർ മരണപ്പെട്ട കാര്യത്തിന് ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പ് പ്രകാരം പീരുമേട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 349/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കുമാർ പ്രതിയായ കേസും റിമാൻഡിലിരിക്കെ കുമാർ ആശുപത്രിയിൽ മരണപ്പെട്ട കേസും ഇടുക്കി ജില്ലാ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഡിവൈ.എസ്.പി. ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നു. ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എസ്.ഐ, എ.എസ്.ഐ., സി.പി.ഒ., ഡ്രൈവർ സി.പി.ഒ എന്നിവരെ എറണാകുളം റെയ്ഞ്ച് ഡി.ഐ.ജി.-യുടെ 25-06-2019-ലെ A2A 10458/2019/ER നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർവ്വീസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർ എസ്.എച്ച്.ഒ.-യെ മുല്ലപ്പെരിയാർ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്കും മൂന്ന് എസ്.സി.പി.ഒ.-മാരെയും ഒരു വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥയെയും ഇടുക്കി എ.ആർ. ക്യാമ്പിലേയ്ക്കും അടിയന്തരമായി സ്ഥലംമാറ്റുകയും ചെയ്തു. പ്രതി കുമാർ മരണപ്പെട്ടതിലേയ്ക്ക് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിന്റെ അന്വേഷണവും ആരോപണ വിധേയരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായുള്ള വകുപ്പുതല അന്വേഷണവും കാര്യക്ഷമമായി നടത്തിവരുന്നു. പ്രമേയാവതാരകൻ ചില സംഭവങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലും അന്വേഷണം നടത്തി ശക്തമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുയരുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഇടുക്കി നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലിരിക്കെ പീഠമേട് താലൂക്കിലെ കോലാഹലമേട് കസ്റ്ററി ഭവനിൽ 49 വയസ്സുള്ള രാജ്കുമാർ പോലീസ് മർദ്ദനത്തെ തുടർന്ന് 22-06-2019-ൽ പീഠമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ വച്ച് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. തൃക്കുപാലം ഹരിത ഫൈനാൻസ് തട്ടിപ്പുകേസിലെ പ്രതിയാണ് രാജ്കുമാർ. പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലായത് പ്രതിയെന്ന നിലയിലാണ്. രാജ്കുമാറിന്റെ തട്ടിപ്പിന് ഇരയായ ആളുകൾ സി.പി.ഐ.(എം.) നെടുങ്കണ്ടം ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറി പഞ്ചർ

സജിയെന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന സജിയോടൊപ്പം മൂന്ന് വാഹനങ്ങളിൽ രാജ്കുമാറിനെയും കൂട്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ പണമുണ്ടോയെന്ന് നോക്കാൻ പീരുമേട്ടിലെ കുട്ടിക്കാനത്ത് പോയി മടങ്ങിവരവെ പുളിയമ്മല കാർമൽ ഹൈസ്കൂളിന് മുമ്പിൽ വെച്ച് 12-06-2019-ന് 03.30-നാണ് രാജ്കുമാറിനെയും ഫൈനാൻസ് സ്ഥാപനത്തിലെ മഞ്ജു, ശാലിനി എന്നിവരെയും പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്. അതിന് ധാരാളം സാക്ഷികളുമുണ്ട്. വനിതകളെ വനിതാ പോലീസ് വണ്ടിയിലും രാജ്കുമാറിനെ KLO1-AV-9686 എന്ന പോലീസ് വണ്ടിയിലുമാണ് കൊണ്ടുപോയത്. സ്ത്രീകളെ പിറ്റേദിവസം കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയെങ്കിലും രാജ്കുമാറിനെ ഹാജരാക്കിയില്ല. 17-06-2019 പുലർച്ചെ 01.20-നാണ് പോലീസ് ശ്രീ. രാജ്കുമാറിനെ പീരുമേട് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി ജയിലിലെത്തിക്കുന്നത്. ദേഹം മുഴുവൻ ഗുരുതര പരിക്കുകളോടെ ഒരു സൂക്ഷ്മരിലാണ് രാജ്കുമാറിനെ പോലീസ് കൊണ്ടുവന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന് എഴുന്നേൽക്കാൻ പോലും സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. 12-06-2019-ന് 03.30 മുതൽ 17-06-2019-ന് പുലർച്ചെ 01.20 വരെ രാജ്കുമാർ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലായിരുന്നെന്നതിന് വ്യക്തമായ തെളിവുണ്ട്. ഏകദേശം 105 മണിക്കൂറും 30 മിനിറ്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ പോലീസ് ഭരണത്തിൽ ഒരു വ്യക്തി, അയാൾ ഏത് കുറ്റം ചെയ്തവനാകട്ടെ ഒരു വ്യക്തി, 105 മണിക്കൂറും 30 മിനിറ്റും കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കാതെ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലായിരുന്നു. 20-06-2019-ന് രാജ്കുമാറിനെ പീരുമേട് ജയിലധികൃതർ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുപോയി. ഡോക്ടർമാരോട് രാജ്കുമാർ തനിക്ക് മർദ്ദനമേറ്റിട്ടുണ്ടെന്ന് പരാതി പറഞ്ഞിരുന്നു. 21-06-2019-ൽ തിരിച്ച് പീരുമേട്ടിലേക്ക് കൊണ്ടുപോയി. 22-06-2019-ൽ പീരുമേട് താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും പിന്നീട് രാജ്കുമാർ മരണപ്പെടുകയുമാണ് ഉണ്ടായത്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോലീസിനോട് ക്രൂരമായ പോലീസ് മുറകളെടുത്ത് രാജ്കുമാർ പറഞ്ഞതായാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കാൽവെള്ളയിലും തുടയിലും ഗുരുതരമായ പരിക്ക് പോലീസ് ഉരുട്ടിയതുമൂലമാണ് ഉണ്ടായതെന്നും 35-ഓളം ഗുരുതരമായ പാടുകൾ ഉണ്ടെന്നും തെളിവെടുപ്പിനായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീടായ കോലാഹലമേട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ അവിടെ വച്ച് പരസ്യമായി പോലീസ് മർദ്ദിച്ചതായും നാട്ടുകാരും കുടുംബാംഗങ്ങളുമടക്കം പറയുന്നുണ്ട്. ഇത് ഭരണകൂടം പ്ലാൻ ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിയ പച്ചയായ കൊലപാതകമാണ്. ഹരിത ഫൈനാൻസ് എന്ന

തട്ടിപ്പുസ്ഥാപനത്തിന്റെ പിന്നിലാരാണ്? ഈ തട്ടിപ്പ് നടത്താൻ രാജ്കുമാറിനെയും കൂട്ടരെയും നിർബാധം അനുവദിച്ചത് ആരാണ്? ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിച്ച് തട്ടിയെടുത്ത കോടിക്കണക്കിന് പണം എവിടെ? പട്ടം കോളനി സഹകരണ ബാങ്കിൽ പീരുമേട്ടക്കാരനായ രാജ്കുമാറിന് എങ്ങനെ അക്കൗണ്ടുണ്ടായി? 150-ഓളം ചെക്ക് ലീഫുകൾ എങ്ങനെ കൊടുക്കാനിടയായി? പട്ടം കോളനി സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. ഗോപകൃഷ്ണൻ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി അംഗമാണ്. ഈ തട്ടിപ്പുസംഘത്തിന്റെ വാഹനത്തിൽ ഗോപകൃഷ്ണൻ പലപ്പോഴും സഞ്ചരിക്കുന്നത് ജനങ്ങൾ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷത്തിന് 1000/- രൂപ വച്ച് എത്ര ലക്ഷം രൂപ വേണമെങ്കിലും കൊടുക്കുമെന്നായിരുന്നു രാജ്കുമാറിന്റെയും തട്ടിപ്പുസംഘത്തിന്റെയും വാഗ്ദാനം. ഈ പണം എവിടെ നിന്നാണ്? ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ഒളിഞ്ഞിരിക്കുന്ന അജ്ഞാതൻ ആരാണ്? ഈ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം കണ്ടെത്തിയാലേ ഈ കൊലപാതകത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ വസ്തുതകളിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയൂ. ഒരു തട്ടിപ്പുസംഘത്തെ നാട്ടിൽ ഇങ്ങനെ വിളയാടാൻ പോലീസ് അനുവദിച്ചത് എന്തിനാണ്? നാട്ടിൽപോലുമില്ലാത്ത ഒരാൾക്ക് ഒരു സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് എങ്ങനെ അക്കൗണ്ട് കൊടുത്തു; ചെക്ക്

ലീഫ് കൊടുത്തു? അദ്ദേഹം എന്തിന് ഈ സംഘത്തിന്റെ വണ്ടിയിൽ സഞ്ചരിച്ചു? ഇക്കാര്യങ്ങൾ അറിയണം. ഇതുമത്രമല്ല, കേരളത്തിലുടനീളം നടക്കുന്ന പോലീസ് മർദ്ദനങ്ങളെത്തുടർന്നുള്ള മരണങ്ങളും ലോക്കപ്പ് കൊലപാതകങ്ങളും ആത്മഹത്യകളുമെല്ലാം എത്ര വേണമെങ്കിലും പറയാം. ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽ ഒരു യുവാവ് ജീവനൊടുക്കിയ സംഭവം, പാറശ്ശാലയിൽ ചികിത്സ വൈകിപ്പിച്ചതുമൂലമുണ്ടായ അപകടം, കറന്റ് ബുക്സിന്റെ ഓഫീസിൽ പോലീസ് കടന്നുകയറിയ സംഭവം, എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരന്റെ മർദ്ദനമേറ്റ പോലീസുകാരന്റെ സസ്പെഷൻ, കായംകുളത്ത് ആളുമാറി അടിച്ച സംഭവം, നഗ്നനായി ചോദ്യം ചെയ്തവെന്ന എറണാകുളത്തെ പരാതി, ഭാര്യയുടെ മുമ്പിൽ വച്ച് ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ച സംഭവം, പ്രതിയുടെ മുന്നിൽ വച്ച് ഭാര്യയെ മർദ്ദിച്ച സംഭവം, മൂന്നാറിലെ ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനം, പോലീസുകാരിയെ പോലീസുകാരൻ ചൂട്ടുകൊന്ന സംഭവം, സി.ഐ. നാടുവിട്ടുപോയ വിഷയം, കണ്ണൂർ എ.ആർ. ക്യാമ്പിൽ രതീഷിന് പീഡനം, കുണ്ടറയിലെ കുഞ്ഞുമോന്റെ മരണം, കഴക്കൂട്ടത്ത് ബീച്ചിൽ ഡാൻസ് കളിച്ച കുട്ടികളെ പോലീസ് ഭീകരമായി തല്ലിയ സംഭവം, മുടി വളർത്തിയതിന് വിനായകനെ തല്ലിക്കൊന്ന സംഭവം, മലപ്പുറം വണ്ടൂർ സ്വദേശി അബ്ദുൾ വഹാബ് ലോക്കപ്പിൽ മരിച്ച സംഭവം,

തലശ്ശേരിയിലെ കാളിമുത്തുവിന്റെ മരണം ഇങ്ങനെ കേരളത്തിലുടനീളം പോലീസിന്റെ മൂന്നാം മുറകളും അക്രമങ്ങളുംമൂലം നിരവധിയാളുകൾ മരണപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2019 ജൂൺ മാസം 12, 13, 14, 15, 16 തീയതികളിൽ ഉരുട്ട്, ഗരുഡൻ പറവ തുടങ്ങിയ കലാപരിപാടികൾ തന്റെ മേൽ നടത്തിയെന്നാണ് അയാൾ ഡോക്ടറോട് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിന്റെ കസ്റ്റഡി മരണം അവസാനത്തേതാകണമെന്നാണ് നമ്മളെല്ലാം ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് അറിഞ്ഞ് അതിന്റെയകത്തെ പ്രതികളായ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ഗുഡ് സർവ്വീസ് എൻട്രിയും സ്ഥാനക്കയറ്റവും നൽകി നിയമിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഈ അപകടം ഇപ്പോഴും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഭരണഘടന അറിയാമല്ലോ; ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 22(1) ക്ലോസ് 2 അനുസരിച്ച് ഒരാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചോ? അതിന് അങ്ങ് മറുപടി പറയണം. സി.ആർ.പി.സി. 41(ഡി) അനുസരിച്ച് പാലിക്കേണ്ട നിയമവ്യവസ്ഥകൾ അങ്ങയുടെ പോലീസ് പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ; 1996-ലെ D.K. Basu Vs State of West Bengal കേസിൽ സുപ്രീം കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശമായ, ഒരാളെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്താൽ പോലീസ് പാലിക്കേണ്ട 11

പ്രധാനപ്പെട്ട നിബന്ധനകളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്ന് പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഒരു മെമ്മോ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ടോ; ജസ്റ്റിസ് കെ. ടി. തോമസ് കമ്മീഷനായ പോലീസിന്റെ നവീകരണത്തിനുള്ള കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിൽ ഒന്നെങ്കിലും നിങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഈ രാജ്കുമാർ തട്ടിപ്പുകാരനായതുകൊണ്ട് തല്ലിക്കൊല്ലാൻ നിങ്ങൾക്ക് ആരാണ് അവകാശം തന്നിരിക്കുന്നത്? ഈ നാട്ടിലെ ആളുകളെയെല്ലാം തല്ലിക്കൊല്ലാമോ? ഒരു തട്ടിപ്പുകേസിലെ പ്രതിയാണെങ്കിൽപ്പോലും 105 മണിക്കൂറും 30 മിനിറ്റും പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ച് നിരന്തരമായി മർദ്ദിച്ചപ്പോൾ അവിടത്തെ എസ്.പി.-യും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരും അറിഞ്ഞിരുന്നു, നിങ്ങൾ എവിടെയായിരുന്നു? കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഹരിത ഫൈനാൻസ് എന്ന പേരിൽ രാജ്കുമാറും കൂട്ടരും തട്ടിയെടുത്തിരുന്നു. ആ പണം പിടിച്ചുപറ്റാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇയാളെ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കാതെ മർദ്ദിച്ചുവശനാക്കിയതെന്നും ആ പണം പോലീസ് പിടുങ്ങിയെന്നുമാണ് ഇപ്പോൾ നെടുങ്കണ്ടത്തും പരിസരത്തുമുള്ളയാളുകൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കസ്റ്റഡിലെടുത്തപ്പോൾ ഇടുക്കി എസ്.പി.-യെ അറിയിച്ചിരുന്നു. എസ്.പി. എന്തുചെയ്തുവെന്ന കാര്യത്തിന് മറുപടി പറയണം. അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ

മെമ്മോ കൊടുക്കണം, ഫാമിലി മെമ്പറെ അറിയിക്കണം, മജിസ്ട്രേറ്റിനെ അറിയിക്കണം തുടങ്ങിയ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന കാര്യം അറിയണം. അതുപോലെ ഇങ്ങനെ കസ്റ്റഡിയിൽ ഒരാളെ എടുത്തുവെന്ന് എസ്.പി. അറിഞ്ഞതിനുശേഷം അഞ്ചുനീണ്ട ദിവസം കഴിഞ്ഞ് ഈ 17-ാം തീയതി വെളുപ്പിന് ഒന്നരമണിക്കാണ് ഇദ്ദേഹത്തെ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുന്നത്. അതുവരെ എവിടെയായിരുന്നു ഇദ്ദേഹം. ഇപ്പോൾ ഒരു പുതിയ കണക്ക് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, പോലീസ് എഴുതി തരുന്നത് അങ്ങ് വായിക്കൂ. നൂറുകണക്കിനാളുകൾ കണ്ടുനിൽക്കെയാണ് 12-ാം തീയതി 03.30-ന് പുളിയൻമലയിൽ കാർമ്മൽ സ്കൂളിന്റെ മുമ്പിൽവെച്ച് പോലീസ് രാജ്കുമാറിനെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. ആരെങ്കിലും പറയുന്നത് നിങ്ങൾ കേൾക്കൂ. കേസ് അട്ടിമറിക്കാൻ പോലീസ് സേനയിൽ ഒരു പുതിയ വിംഗ് കൂടി സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിജിലൻസ്, ക്രൈം ബ്രാഞ്ച്, നർകോട്ടിക് എന്നൊക്കെ പറയുന്നതുപോലെ അട്ടിമറിക്കാനായി പുതിയ പോലീസ് സേന. അന്വേഷണത്തിലിരിക്കുന്ന ആന്റരിലെയും ബാലഭാസ്കറിന്റെയും കേസ് അട്ടിമറിക്കുന്ന രീതിയിലാണെന്ന് അറിയാം. ക്രമസമാധാനത്തിന് പുകഴ്‌പെറ്റ കേരള പോലീസിന്റെ ഇന്നത്തെ

സ്ഥിതിയെന്താണ്? നല്ലവരും കൊള്ളാവുന്നവരുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ മൂലയ്ക്കിരുത്തുകയോ സൈഡ്‌ലൈൻ ചെയ്യുകയോ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ക്രൂപ്രസിദ്ധരായ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ താക്കോൽ സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ പ്രതിഷ്ഠിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമാണ് നെടുക്കണ്ടത്തെ മരണം, അതിന്റെ ഫലമാണ് വരാപ്പുഴയിലെ മരണം. ആജ്ഞാൻവർത്തികളായ തലപ്പത്തിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ എത്ര പേരാണ് പോലീസ് സേനയുടെ അന്തഃസത്ത ഉൾക്കൊള്ളുന്നവർ. ക്രമസമാധാനനിലയും നിയമവാഴ്ചയും സംരക്ഷിക്കേണ്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന കക്കാണികളാക്കി നിങ്ങൾ മാറ്റിയിരിക്കുകയല്ലേ? ഡി.ജി.പി. ഓഫീസിന് മുമ്പിൽ സമരത്തിന് പോയ ശ്രീമതി മഹിജയ്ക്കും ശ്രീ. ഷാജഹാനുമുണ്ടായ അനുഭവം ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന് ഭ്രഷണമാണോ? ജയിലിന്റെ കാര്യം പറയേണ്ടതുണ്ടോ. രണ്ട് വനിതാ തടവുകാരുപോലും ഇന്നലെ ജയിൽ ചാടിയിരിക്കുന്നു. അത്യാധുനിക 11 മൊബൈൽ ഫോണുമായി ജയിലിനുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് കൊടിസുനിയും മുഹമ്മദ് ഷാഹിയും ആഗോള തലത്തിൽ സ്വർണ്ണക്കടത്ത് നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ കൊന്നിട്ട് വാ' എന്ന് പറഞ്ഞുവിട്ട കൊടിസുനിയെ കാണുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുപോലും

മുട്ടുവിറയ്ക്കുമെന്നാണ് കൊടിസുനിയുടെ അടുത്തയാളുകൾ പറയുന്നത്. ആട്ടിൻ തോലിട്ട ചെന്നായയാണ് ശ്രീ. രമൺ ശ്രീവാസ്തവയെന്ന് ഞങ്ങളല്ല പറഞ്ഞത്. ഡി.ജി.പി.-ക്ക് ചരിത്രത്തിലില്ലാത്ത രീതിയിൽ വിജിലൻസിന്റെ കൂടി ചാർജ് കൊടുത്ത് അമിതാധികാര കേന്ദ്രങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചില്ലേ? മോന്തായം വളഞ്ഞാൽ മുപ്പത്തിരണ്ടും വളയും എന്നൊക്കെ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. പണ്ടൊക്കെ പോലീസ് വണ്ടി കാണുമ്പോൾ നാട്ടുകാർ പറഞ്ഞിരുന്നത് ഇടിവണ്ടി വരുന്നു എന്നാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് പിണറായിയുടെ മരണവണ്ടി വരുന്നുവെന്നാണ്. പോലീസ് പിടിച്ചുവെന്ന് കേട്ടാലുടൻ ശവപ്പെട്ടിക്ക് വേണ്ടി ഓടുന്ന സാഹചര്യമാണ്. ആയതിനാൽ ഇടുക്കി എസ്.പി. അടക്കമുള്ള ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഈ കാര്യത്തിലുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം നിങ്ങൾക്കറിയാം, നിങ്ങൾ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് വലിയ പിരിവ് നടത്തിയല്ലോ അഭിമന്യുവിന്, കോടാനുകോടി രൂപ പിരിച്ചില്ലേ; അതിലെ ഒന്നാം പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചോ? അപ്പോൾ ഈ വിഷയം ഗൗരവതരമായി കണക്കിലെടുത്ത് സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇന്നത്തെ ദിനം

ആലോചിക്കുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ വിധിവൈപരീത്യം എന്ന് മാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ.

ഇന്ന് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഓർമ്മ വരുന്ന ദിവസമാണല്ലോ; ആ ദിവസം

പോലീസ് ലോക്കപ്പിൽ ഭീകരമായ മർദ്ദനത്തിനിരയായി മരണപ്പെട്ട

സംഭവത്തിന് മറുപടി പറയേണ്ട അവസ്ഥ എനിക്ക് വരേണ്ടി വന്നതിനാലാണ്

ഞാൻ വിധിവൈപരീത്യം എന്ന് പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ പ്രത്യേകത നാം

കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ അതിന്റെ കഥകളിലേയ്ക്കൊന്നും

പോകുന്നില്ല.

ഇവിടെ ഗുരുതരമായ ആരോപണമാണ് ഉയർന്നിട്ടുള്ളത്. ഒരാൾ പോലീസ്

കസ്റ്റഡിയിൽ മരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ആരോപണം. അയാളെ

പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ട് കുറച്ചുദിവസം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്ന

ആക്ഷേപമാണ് ഉയർന്നിരിക്കുന്നത്. 2019 ജൂൺ മാസം 12-ാം തീയതി

കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തു എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. 12-ാം തീയതിയാണോ

കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത് അതോ പോലീസ് റെക്കോർഡിലുള്ള തീയതിയാണോ

എന്നുള്ളത് അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഒരു കാര്യം

വ്യക്തമാണ്, സംശയകരമായ സാഹചര്യമുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു

നടപടിയെയും ന്യായീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യം സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമില്ല. ഓരോ തെറ്റിനെയും അംഗീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറുമല്ല. അദ്ദേഹം നടത്തിയ തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്താൽ സാധാരണ നിലയിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിന് വിപരീതമായി സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായി തന്നെ സർക്കാർ കാണും. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉത്തരവാദി ആരായാലും അവർക്കെതിരെ കർക്കശ നടപടിയുണ്ടാകും. എസ്.പി. അടക്കമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പരാമർശിച്ചു. എസ്.പി. അറിഞ്ഞിരുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഉന്നതരായ ഏതെങ്കിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യവും അന്വേഷിക്കും. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശരീരത്തിൽ പാടുകളുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്; ഏത് തരത്തിലാണ് ആ പാടുകൾ വന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ അന്വേഷണം നടത്തുന്നത് ക്രൈംബ്രാഞ്ചാണ്. പ്രസ്തുത അന്വേഷണം ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ വച്ചുകൊണ്ട് നടത്തും. അതിൽ ആരെങ്കിലും തെറ്റുകാരാണെങ്കിൽ അവർ രക്ഷപ്പെടാതിരിക്കാൻ പറ്റുന്ന തരത്തിലുള്ള

സമഗ്രമായ അന്വേഷണം തന്നെ നടത്തുന്നതാണ്. അക്കാദമിയിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് അതിന്റെ ഭാഗമായി ചേർത്തു പറഞ്ഞതാണ്. ഇതാണ് ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ എഴുതിയ 'ടൈഗർ' എന്ന ചെറുകഥയിൽ തടവുകാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അനുഭവിക്കുന്ന മനുഷ്യത്വപരമായ അനുഭവങ്ങളെപ്പറ്റി വിശദമായി പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. മനുഷ്യത്വരഹിതമായി പെരുമാറുന്ന പോലീസ് നടപടിക്കെതിരെയോ ചെറുകഥയിൽ വിശദീകരണം. അത് അന്വർത്ഥമാക്കുന്ന നിലയിലാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനുകളിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നരനായാട്ടും മനുഷ്യത്വരഹിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും.

ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 32 പേരാണ് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വച്ച് മരണമടഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഓരോ സംഭവങ്ങളും ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ സ്റ്റേഷനുകളിലെ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകാതെ പോകുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തു നടന്ന കസ്റ്റഡിമരണങ്ങളുടെ ഏകദേശരൂപം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. വരാപ്പുഴ സംഭവമുൾപ്പെടെയുള്ള ഓരോ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളും ലാഘവത്തോടുകൂടി കാണുന്നതുകൊണ്ടാണ് തുടർച്ചയായി കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ കാണണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. ആ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നം. പോലീസ് സേനയെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ രോഗമായി ഇത് മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നിരവധി സംഭവങ്ങൾ ഈ അടുത്തകാലത്ത് നടന്നു. കായംകുളം വള്ളിക്കുന്നത് പോലീസുകാരിയായ സൗമ്യയെ മറ്റൊരു

പോലീസുകാരൻ വെട്ടുകളും തീവച്ച് കൊല്ലുകളും ചെയ്തു. എറണാകുളത്ത് മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെ പീഡനം സഹിക്കാൻ വയ്യാതെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ നവാസ് നാടുവിട്ടു. കണ്ണൂർ എ. ആർ. ക്യാമ്പിലെ സിവിൽ പോലീസുകാരനും ആദിവാസി യുവാവുമായ രതീഷ് മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെ പീഡനം കാരണം ജോലി രാജിവച്ചു. പത്തനാപുരത്ത് പോലീസിനെ കണ്ട് ഓടിപ്പോയ യുവാവ് വൈദ്യുതി കമ്പിയിൽ തട്ടിമരിച്ചു. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കാണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ അവസ്ഥാവിശേഷത്തെപ്പറ്റി മുഖ്യമന്ത്രി ഗൗരവത്തോടെ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്.

രാജ്കുമാർ എന്ന യുവാവ് തട്ടിപ്പ് നടത്തി എന്നുള്ളതാണ് അയാളുടെ പേരിലുള്ള കുറ്റം. അയാൾ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയോ ഇല്ലയോ; അയാൾക്ക് ന്യായമായും നിയമപരമായും ശിക്ഷ നൽകേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ആളിനെ പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടു പോകുമ്പോൾ സ്വീകരിച്ച നടപടിയെ സംബന്ധിച്ചാണ് വിവാദം. ഇതിനകത്ത് സംശയാസ്പദമായ കാര്യങ്ങളുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത്രയും നല്ലത്. പോലീസ് 12-ാം തീയതി കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ആളിനെ 17-ാം തീയതിയാണ് മജിസ്ട്രേറ്റിന് മുന്നിൽ ഹാജരാക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുക്കുമ്പോൾ

വളരെ താമസിച്ചാണ് റെക്കോർഡിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും പോലീസ് ചെയ്യുന്ന കൃത്രിമത്വമാണ്. അത് അവസാനിപ്പിക്കേണ്ട കാലം കഴിഞ്ഞു. ഒരാളിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്താൽ എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇന്നത്തെ പോലീസ് സംവിധാനം പഴയതുപോലെ പെരുമാറുന്നത് ശരിയല്ല. ഒരാളെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് മൂന്നുനാല് ദിവസം ചോദ്യം ചെയ്യുകയും മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്തശേഷം പിന്നീട് 24 മണിക്കൂർ കാണിച്ചാണ് റെക്കോർഡിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇവിടെയും കൃത്യമായി സംഭവിച്ചത് അതാണ്. 12-ാം തീയതി കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ആളിനെ 17-ാം തീയതിയാണ് മജിസ്ട്രേറ്റിന് മുന്നിൽ ഹാജരാക്കുന്നത്. റെക്കോർഡിൽ 24 മണിക്കൂറിന് മുമ്പ് എന്ന് കാണിക്കുന്നു. ഇത് വളരെ തെറ്റായ നടപടിയാണ്. ഏത് കാലത്തും പോലീസ് ഇങ്ങനെ ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് വാസ്തവമാണ്. അത് മാറേണ്ട കാലം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സമീപകാല മന്ത്രിസഭകളുടെ ചരിത്രം എടുത്താൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പോലീസ് കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ നടന്നത് പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണെന്നുള്ളത് വളരെ വസ്തുനിഷ്ഠമായ

കാര്യമാണ്. ഈ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇന്ന് പോലീസിനകത്ത് അരക്ഷിതാവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നു. പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ സേനയിൽ വലിയ തോതിലുള്ള അമർഷം പുകയുന്നു. പോലീസിലുണ്ടായ പരിഷ്കാരങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ശക്തമായ പരാതികളുണ്ട്. നവീകരണത്തിന്റെ പേരിൽ ജോലിഭാരം വർദ്ധിക്കുന്നു എന്ന പരാതിയുണ്ട്. ജോലിഭാരം വർദ്ധിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. പോലീസ് സഹകരണ സംഘം തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഗവൺമെന്റ് അട്ടിമറി നടത്തുന്നു. അവിടെ നടക്കുന്ന സംഭവങ്ങളിൽ ഏകപക്ഷീയമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. ഒരുവിഭാഗം പോലീസുകാരെ മാത്രം സസ്പെന്റ് ചെയ്യുന്നു. പോലീസിനെ രാഷ്ട്രീയവത്കരിക്കുന്നു. കഴിവുള്ള പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരെ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് കഴിവില്ലാത്ത ആളുകളെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമാണ് പോലീസിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അരക്ഷിതാവസ്ഥ. രാജ്കുമാറിന്റേത് കസ്റ്റഡി മരണം തന്നെയാണ്.

കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത രാജ്കുമാറിനെ ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചു. കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ചാണ് ഇയാളെ ഉരുട്ടിയതെന്നുള്ള പരാതി ബന്ധുമിത്രാദികൾക്കുണ്ട്. ഈ കൊലപാതകം ഉരുട്ടിയാണ് ഉണ്ടായതെന്നാണ് നാട്ടുകാരും അതോടൊപ്പം ബന്ധുക്കളും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എസ്.പി.-യുടെ അലംഭാവത്തെ സംബന്ധിച്ചും പറയുന്നുണ്ട്. ഉന്നതനായ എ.ഡി.ജി.പി. ലെവലിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇങ്ങനെ ഓരോ കേസിലും പോലീസിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്ത് അവസാനം ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ അങ്ങ് മാത്രമേ ബാക്കിയുണ്ടാവുകയുള്ളൂ എന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1129 പോലീസുകാർ ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ

പ്രതികളാണെന്നാണ് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞത്. ഈ പോലീസുകാരായ പ്രതികളുടെ പേരിൽ പോലീസ് ആക്ട് സെക്ഷൻ 86 അനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയോട് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ട് വന്നാൽ മാത്രമേ രാജ്കുമാർ എങ്ങനെ മരിച്ചുവെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാവുകയുള്ളൂ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണ കാരണം ന്യൂമോണിയയാണെന്നും ഹൃദയസ്തംഭനമാണെന്നും പറയുന്നു. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ തുടയിലും കണങ്കാലിലും മുറിവുകളുള്ളതായും പറയുന്നു. സത്യത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു ഉരുട്ടൽ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശരീരത്തിലുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് പത്രങ്ങളിൽനിന്നും വായിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ ഉരുട്ടുകയും അതിനുശേഷം ആ പോലീസുതന്നെ ആയുർവ്വേദത്തിൽ കൊണ്ടുപോയി ഉഴിയുകയും ചെയ്തു. ഈ രണ്ട് പണിയും ഒരേസമയം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. 12-ാം തീയതി കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തയാളെ രഹസ്യകേന്ദ്രത്തിൽ കൊണ്ടുപോകുകയും 16-ാം തീയതിക്കുശേഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാവുകയും ചെയ്യുന്നത് കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ വർദ്ധിക്കാൻ സഹായിക്കും.

പോലീസിൽനിന്നും ധാരാളം പീഡനങ്ങളും മർദ്ദനങ്ങളുമേറ്റ ആളാണ്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി. അങ്ങ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയാകുമ്പോൾ
 പോലീസ് ഇതുപോലെ അഴിഞ്ഞാടുന്നത് ശരിയല്ല. ക്രിമിനൽ കേസുകളിലുള്ള
 പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്ത് പോലീസ് വകുപ്പിൽനിന്നും
 പുറത്താക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നന്നാക്കാൻ കഴിയുന്നവരെ
 കൗൺസിൽ കൊടുത്ത് നന്നാക്കുക. പോലീസിൽ കൗൺസിലിംഗ്
 അത്യാവശ്യമാണ്. കാരണം അവർ ഒന്നുകിൽ അക്രമകാരികളാകുന്നു
 അല്ലെങ്കിൽ ഭീരുത്വത്തിൽ അഞ്ചു തൂങ്ങിച്ചാകുന്നു. ഇത് പോലീസ്
 വകുപ്പിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പോലീസ്
 അക്രമകാരികളും പ്രതികളുമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ
 താക്കോൽ സ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒരിക്കലും ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ള പോലീസുകാരെ
 ഇരുത്താൻ പാടില്ല. ഒരു പോലീസുകാരൻ ഇപ്പോൾ ഒരു സ്ത്രീയെ ചൂട്ടുകൊന്നത്
 നമ്മൾ കണ്ടില്ലേ? എത്ര ദയനീയമായ അവസ്ഥയാണത്. അങ്ങനെയുള്ളവരെ
 കണ്ടുപിടിച്ച് പുറത്താക്കാൻ സാധിക്കണം. പോലീസ് വകുപ്പിൽ ചെറിയ
 രീതിയിൽ കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടെന്നും അതിനെതിരെ നടപടിയെടുക്കണമെന്നുമുള്ള
 സമീപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഇന്നത്തെ മറുപടിയിൽ ചെറുതായി

കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പോലീസ് വകുപ്പിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷ ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. പക്ഷേ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് വളരെയേറെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഈ കസ്റ്റഡി മരണത്തിൽ ഇനിയും പ്രതികളുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുകയും അവരുടെ പേരിൽ ശക്തമായ ആക്ഷനെടുക്കുകയും ഇതിന്റെ അന്വേഷണം താഴെത്തട്ടുവരെ എത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള അന്വേഷണമായി മാറുകയും വേണം. ഭാവിയിൽ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടാകാതെ നോക്കേണ്ട ബാധ്യത ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ മുഖ്യമന്ത്രി മാത്രമായി ഈ വകുപ്പ് അവശേഷിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ നിത്യസംഭവമായി തീരുന്നത് കേരളത്തിന് അപമാനകരമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കർശന നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നും

കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുണ്ടാകുമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഈ രംഗത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലിന് സഹായകരമാകുമെന്ന് ഞങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. എങ്കിൽപ്പോലും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കുറ്റവാളികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടാനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് തടയുന്നതിനുമുള്ള കർശനമായ ഇടപെടലും ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ട വിഷയമാണ്. ഇവിടെ തുടർച്ചയായി പോലീസ് കസ്റ്റഡി മരണമുണ്ടാകുന്നുവെന്നുള്ളത് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. രാജ്കുമാറിന്റെ കൊലപാതകം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ തുടർച്ചയായി സംഭവിച്ചിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാനോ അത് തടയാനോ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നത് പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങളും വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കുറ്റാരോപിതർക്കും

മനുഷ്യാവകാശമുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ചിന്താഗതികൾ വളരെ ശക്തമായി നിലനിൽക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോകുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയുടെ ഒരു ഭാഗത്തെ ഞങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പോലീസ് വകുപ്പിൽ വിഷയങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് അദ്ദേഹം സമ്മതിക്കുകയും അതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പരിശോധനയും നടപടികളുമുണ്ടാകുമെന്നും അദ്ദേഹം പറയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഏറ്റവും വിവാദമായിരുന്നത് വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിന്റെ കസ്റ്റഡി മരണമായിരുന്നു. അതിൽ പങ്കാളികളായെന്ന് കരുതുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പുനർനിയമനങ്ങളും സ്ഥാനക്കയറ്റവുമുണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ളത് പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് തെറ്റായ സന്ദേശം നൽകുന്ന ഒന്നാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്ക് മുൻകയ്യെടുക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതാണ് ശ്രീജിത്തിന്റെ കസ്റ്റഡി മരണത്തിൽ ആരോപിതരായിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകുന്ന സാഹചര്യം. ഇവിടെ രാജ്കുമാറിന്റെ കേസിൽ അദ്ദേഹത്തെ പീരുമേട് സബ്ജയിലിൽ എത്തിച്ചത് സൂക്ഷ്മമായിരുന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണ കാരണം ന്യൂമോണിയയാണെന്നും ഹൃദയസ്തംഭനമാണെന്നുമുള്ള വ്യത്യസ്ത

അഭിപ്രായങ്ങൾ അവിടത്തെ ഡിവൈ.എസ്.പി. തന്നെ പറഞ്ഞതായി അറിയുന്നു. തട്ടിപ്പുകേസിലെ പ്രതിയെന്ന നിലയിൽ ആ വ്യക്തിയിലേയ്ക്ക് എന്തും അടിച്ചേല്പിക്കാമെന്ന നിലയിലുള്ള പോലീസിന്റെ ധർഷ്ട്യമാണ് ഈ വ്യക്തിയുടെ മരണത്തിനിടയാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമേറിയ വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നെങ്കിലും ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവത്തെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, പോലീസ് എക്സിസിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. അത് ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. നിത്യവും ഇതുപോലെയുള്ള ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങൾ വരുന്നുണ്ട്. എക്സസ് മാത്രമല്ല ചെയ്യേണ്ടതായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഇന്നലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിലറെ ആക്രമിച്ച

സംഭവമുണ്ടായി. ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം ഒരു പരാതി എസ്.പി.ക്ക് കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ ഇതുവരെയും ഒരു നടപടിയും എടുക്കുന്നില്ല. കാരണം രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയിൽ സ്വാധീനമുള്ള ആളുകളാണ് അവർ. ഇത്തരത്തിൽ ഡ്യൂട്ടി ചെയ്യേണ്ടതിൽ വീഴ്ചയും അമിതമായ അക്രമം കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായിട്ടുള്ള രണ്ട് തെറ്റുകളുണ്ട്. ഇത് വേണ്ടരീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)